

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 128 (6099)

ЧЕТВЕРГ, 24 октября 1985 года

Цена 3 коп.

Делегат XXXIV районной партийной конференции

Встает с зарей

Виктор Гордеев один из тех, кто на селе первым встречает утреннюю зарю. И это не единожды, а постоянно вот уже тридцать лет. Работает он скотником откормочной группы на ферме Яковлевского отделения Акъярского совхоза.

В этом году он набрал себе группу из 170 голов молодняка крупного скота и ухаживал за ними со своим напарником Владимиром Кириловым. Они ставят цел-

аптимальное время для того, чтобы животные набрали определенный сдаточный вес. А вес они нагуливают быстро на обильных кормах и надо, чтобы каждая голова появилась при сдаче на мясокомбинат не менее 400 килограммов.

Вот уже третий месяц, как они поставили животных на стойловое содержание. При хорошем районе скот будет быстрее набирать вес. Пока ежесуточный привес составляет 940 граммов. Если учтет теплую погоду, это не плохо. С наступлением холода ожидают скотники, что животные увеличат привесы.

Коммунист В. В. Гордеев не только хороший



трудожелатель, но и активно участвует в жизни партийной организации отделения. На недавно прошедшем общем собрании коммунисты совхоза оказали Виктору Васильевичу большое доверие. В числе лучших производственников коммунист В. В.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

НА СНИМКЕ: В. В. Гордеев.

Фото В. УСМАНОВА.

ГОДОВОЙ ПЛАН— К ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Животноводы Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина девятимесячный и по производству и продаже государству молока выполнили на 103 процента. Более того, здесь ведется активная борьба за повышение качества молока. Так, за 9 месяцев 1985 года эта ферма сдала государству 93 процента молока только первым сортом, это больше, чем другие фермы района. По итогам соревнования за повышение качества молока в сентябре этого года победителем признан коллектив Ивановской МТФ, продавший первым сортом 100 процентов молока.

Такому успеху способствовал постоянный контроль со стороны самого заведующего фермой В. С. Денисова. Только год работает лаборанткой А. М. Ильбаковой, но результаты говорят о том, что со своей задачей она

справляется хорошо. В молочной лаборатории ежедневно после каждой дойки проводится анализ на качество молока, раз в неделю берется анализ по определению жирности. Судя по анализам, видно, что молоко лучшего качества сдают операторы машинного доения Ш. Туруттаева и Н. Бурланбаева. После каждой дойки молочная посуда тщательно промывается теплой водой и сушится в отведенной для этого комнате.

Единодушно одобрав и поддерживая решение октябрьского Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, животноводы колхоза имени Ленина обязались годовой план по производству и реализации молока отличного качества выполнить к 68-й годовщине Великого Октября.

В. ФОМИН,
главный зоотехник
колхоза.

ЗАКУП ИЗЛИШКОВ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ на 16 октября

Первая графа — наименование сельских Советов, вторая — выполнение годового задания (в процентах), третья — закуплено на одну корову (кг).

Маканский	92	369
Новоизирганский	78	314
Антиганская	64	258
Уфимский	59	233
Абишевский	58	232
Ивановский	55	218
Федоровский	54	218
Целинный	54	217
Акъяловский	49	197
Тайылский	48	193
Татыр-Узякский	48	192
Акъяровский	31	122
По району:	54	217

По состоянию на 16 октября текущего года у населения района закуплено 13121 центнер молока, что составляет 54,2 процента к годовому заданию. В расчете на одну корову закуплено по 216,9 килограмма молока.

Приятель

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину и порядок, повышайте организованность на производстве!

Режим экономии — закон социалистического хозяйствования! Будьте экономными и бережливыми!

(Из Призыва ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Признаны победителями

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов, совхозов и строительных организаций района по капитальному строительству за 9 месяцев 1985 года, бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиуму райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем социалистического соревнования среди колхозов, совхозов и строительных организаций рай-

она колхоза «Красный доброволец», выполнивший девятым месячным план строительно-монтажных работ на 183 процента, в том числе хозяйственным способом на 231, введено жилья и 390 кв. м.

Присудили данному коллегиуму переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Второе место присудили коллективу колхоза «Красное знамя», третье — коллективу колхоза имени Фрунзе, занесли их на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, руководители колхозов, совхозов, строительных организаций района шире распространять социалистическое соревнование за выполнение планов строительства и ввода объектов 1985 года.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В колхозе «Сокмар» под урожай 1986 года засыпано 3730 центнеров семянного материала, в том числе 2800 центнеров пшеницы сорта «Саратовская-36», 800 — ячменя и 130 центнеров овса. По результатам предварительного анализа на начало сентября все засыпанные семена имели влажность в пределах 12—14 процентов, всхожесть — от 89 до 94 процентов. Это в пределах норм I-II класса посевного стандарта. А по сорности семена пшеницы имели до 407 штук сорняков в каждом килограмме, семена ячменя — до 905 штук, когда как ГОСТом допускается для норм третьего класса лишь до 70 штук семян сорняков в одном килограмме зерна.

Судя по этим данным, агрономической службе колхоза предстояла большая работа по доведению семян до хороших посевных кондиций. Как же обстоят дела по этой работе в колхозе сегодня?

Еще 10 сентября глав-

ный агроном колхоза Б. Я. Илимбетов получил документы о некондиционности семенного материала, но дело так и не свинулось с мертвой точки.

Семена в колхозе хранятся в двух бригадах — М.-Арслангуловской и Урнякской. В М.-Арслангуловской бригаде гольцо приступил к очистке зерна. Но работа велась на неотрегулированном агрегате ОСМ-4, поэтому подработанные семена сильно сорные, допускается дробление зерна.

Складские помещения, куда засыпаны семена, не побелены и не продезинфицированы, в нескольких местах из щелей подтекает зерно. На территории тока валяется много нештабеленных минеральных удобрений.

Все это говорит о бесконтрольности со стороны главных специалистов и руководителей хозяйств. Более того, выяснилось, что главный агроном колхоза Б. Я. Илимбетов ни разу не появлялся на тру-

бу этой бригады...

Плачевное положение и в Урнякской бригаде. К очистке семян не приступали. Машина ОСМ-4 в неисправном состоянии и нет никому до этого дела. А ремонт нужен ей небольшой: сварить раму машины. Узнав, что никого из агрономической службы колхоза здесь ни разу не было после уборки урожая, Kommentarik, как говорится, излишни.

О чём же думает правление колхоза? Ведь на посевах хозяйства распространены карантинные сорняки амброзия трехраздельная и сорнолопуховая подсолнечник, что угрожает будущему урожаю.

Ф. ЯКШИГУЛОВА,
начальник госсеминспекции.

А. БАЙГУСКАРОВ,
начальник районной станции защиты рас-

тений.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,

главный агроном управле-

ния сельского хозяйства.

шееся время не менее трех центнеров ежедневно. Но за пятнадцать дней октября закуплено 12 центнеров, т. е. менее одного центнера в день.

Если такое положение будет продолжаться в дальнейшем, то задания по закупке молока могут быть не выполнены. Руководителям хозяйств, исполнкомам сельских Советов необходимо улучшить закуп молока с тем, чтобы безусловно выполнить задание.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Подведен итог проделанному на завершающем этапе 11-й пятилетки на отчетно-выборном партийном собрании в Бурибашевском рудоуправлении. Критически оценивая все стороны производственной деятельности, доклад освещал основные вопросы, на которых сосредоточивалось внимание партийной организации, коммунистов и всех членов

задания водители автомобилей Г. М. Демидов, С. Н. Луконыкин, И. К. Тукблев, Г. П. Ефтеев, слесарь, член КПСС Х. Н. Каипов.

Достижения передози-ков свидетельствуют о больших возможностях коллектива рудоуправления в дальнейшем повышении эффективности производства. Однако, высокопроизводительно работают далеко не все сме-

ломки, низкая производительность. По таким дорогам нельзя использовать автоприцепы: они быстро выходят из строя. Сложное положение складывается с обеспечением горючо-смазочными материалами, запасными частями.

Продолжают волновать как рудоуправление, так и всех жителей поселка результаты работы энер-

Активно и деловито

трудового коллектива.

Предприятие за годы текущей пятилетки достигло неплохих успехов по основным видам работ. С начала пятилетки и девять месяцев выполнены планы по добыче руды на 100,7 процента, по переработке — на 101 процент. Производительность труда в целом составила 102,9 процента.

Ограды успехи передовых рудоуправлений. Еще в августе выполнили пятилетние задания бригады проходчиков А. И. Нестеренко, штукатурка коммуниста З. И. Харисовой, слесарей А. Н. Носова, столяров бригады Н. М. Касьянова.

Впечатляют показатели 9-и месяцев текущего года многих участков и отдельных работников. Смена горного мастера подземного рудника В. С. Турумтаева выполнила задание по добыче руды на 107 процентов, обогатители смены У. А. Атанова — на 101,7, скреперисты смены С. А. Рязаненкова — на 101,1, дробильщики А. И. Чернецов — на 101,6 процента. Перевыполняют

ны, бригады и участки. Один из самых важных цехов — Октябрьский подземный рудник (начальник, член КПСС Н. В. Горшенин) девятимесячный план по реализации продукции выполнил только на 89,5 процента, а по товарной продукции — на 85,4 процента. Здесь не всегда обеспечивается ритмичная деятельность участков, узким местом остаются горнокапитальные и подготовительные работы, на фабрику выдается слишком разубоженная руда. Заработок в зависимости от горной массы не способствует повышению выпуска главной продукции — концентратов и содействию обогатителям. Отсюда — правомерные претензии обогатителям.

Большую обеспокоенность в коллективе вызывают неурядицы в цехах. У автотранспортников продолжаются, и не без оснований, претензии к дорожникам. Сейчас трудно найти худших двоог, нежели на территории нашего района. Отсюда по-

гоцеха и строительного. С опозданием пущена котельная, случаются перебои с водоснабжением, нет уверенности, что получит тепло автогараж.

С особой озабоченностью коммунисты на собрании говорили о строительстве. План девяти месяцев строители по объему выполнили лишь на 79,3 процента, а по строительно-монтажным работам — на 75,6 процента. Ежегодно снижается ввод в эксплуатацию жилья, до сих пор не пущены очистные сооружения, цепь лет возвращается холдинг.

Остро, крайне остро, стоят в рудоуправлении вопросы социкультбыта, благоустройства. С горечью отмечают ветераны партии и труда непривлекательный вид поселка, старые тесные магазины, больницу и клуб, нуждающиеся скорее не в ремонте, а в замене.

Целый ряд проблем, предъявляемых коммунистами, не в состоянии решить сам коллектив. Они ставятся

с нашей стороны, отсюда упущения и просчеты в работе парткома. Коммунист И. Сахно также рассказал о работе группы народного контроля, к которой он возглавляет.

На отчетно-выборном собрании коммунисты высказали большую озабоченность производственными делами. Так до сих пор в колхозе нет осеменатора, в результате не ведется осеменение коров. На ферме Янтышевской бригады нет «красного уголка». Скот не поставлен на зимнее содержание, в результате колхоз допустил большое снижение по производству молока. Допущено большое снижение урожайности зерновых из-за слабой культуры земледелия.

Пользуясь бесконтрольностью, некоторые из коммунистов слабо осуществляют свою авандорную роль в колхозном производстве. Коммунист В. Е. Никитин подробно остановился на том, как беззаборно поставлена в колхозе работа по хранению техники, дорогостоящие машины и оборудование раскулачиваются среди бела дня. Бездействуют агитаторы и политинформаторы, наглядная агитация не обновляется, не работает женсовет и ДНД. Был высказан упрек на слабую работу комиссии по контролю за деятельностью администрации.

Председатель группы народного контроля хозяйства И. Сахно признался, что в большинстве своем коммунисты бездействовали, не оказывали практической помощи как парткому, так и его секретарю. Не чувствовал поддержки и

будут ставиться для разрешения перед соответствующими организациями. Но многое можно и необходимо реализовать на месте, мобилизуя силы коммунистов, всех тружеников и жителей поселка. Партийному комитету вполне по силам повысить боевитость цеховых партийных организаций, профсоюза, колхоза, общественности.

Борьба с прогулками, организованностью, решительные меры по преодолению негативных явлений позволят значительно улучшить положение дел во всех сферах деятельности. Многое надо сделать для совершенствования устной и наглядной агитации, политической и экономической учебы, развития физкультуры и спорта, художественного самодеятельного творчества, в целом всего комплекса политико-воспитательных мероприятий.

Партком ставит перед собой конкретные цели и добивается их выполнения. Из всех критических замечаний за отчетный период не выполненные остаются двумя. Но все они учитываются и главное по ним принимают меры. Отчетно-выборное собрание прошло деловито, с большой активностью коммунистов. Избран новый состав партийного комитета во главе с секретарем Г. В. Журавлевым.

На собрании присутствовал и выступил председатель исполнкома райсовета, член бюро райсовета КПСС Б. И. Лобанов.

А. ГОЛУБЦОВ.

СЕЛАМ — НАРЯДНЫЙ ВИД

Планы по благоустройству

В населенных пунктах Маканского сельского Совета немало работ проведено по благоустройству. Многие жильцы подремонтировали ограды, приступили к индивидуальным домам. Проведена засыпка гравием улиц, озеленение. Ведется ограждение объектов культурно-бытового назначения и производственных объектов, ремонт и окраска деревянных домов.

Население сельсовета, как и все труженики района, с большим одобрением встретило обращение райкома КПСС, и исполнкома районного Совета народных депутатов по благоустройству населенных пунктов.

Исполнком сельского Совета совместно с администрацией совхоза составлен план мероприятий на 1986—1990 годы по данному вопросу. Намечается строительство квартир совхозом ежегодно по 950 и индивидуальными застройщиками 600—700 квадратных метров. Начато строительство Дома культуры в селе Мамбетово. Планируется строительство двух спортивных площадок, очистных сооружений, внутрипоселкового водопровода, детских площадок, закладка сквера, аллей, тротуаров.

З. НУРАЕВА, председатель исполнкома Маканского сельского Совета.

Сообщает „Боевой листок“

«Боевой листок», вывешенный в конторе совхоза «Хайбуллинский», сообщает о всех сельхозмероприятиях, проходящих на полях и фермах совхоза.

Так, на полях совхоза, хотя и давно, прошли напряженные дни уборочной страды, но по-прежнему не умолкает гул тракторов. День и ночь трудились механизмы о рыхлении осенне-зяблевой. Сделана основа нового урожая. В настоящее время эта работа уже завершена.

Пример высокопроизводительной работы показали механизаторы Центрального отделения совхоза А. Есауров на тракторе К-700.

А. Есауров на тракторе К-700, А. Денисов и А. Дятлов на ДТ-75, Халафединов на Т-4 за день пахали по 8—12 гектаров.

На свиногородской ферме совхоза завершился ремонт матушки. Он несколько затянулся из-за отсутствия лесоматериала и труб.

Животноводы фермы досрочно выполнили девятимесячный план на ферме скота. Коровы переведены на зимнее стойловое содержание. И сейчас перед животноводами совхоза ставится задача — недопускать снижения надоев молока, сделать все необходимое для безусловного выполнения планов и обязательств. Но надо оставаться низкими и животноводам предстоит напряженная работа.

Неплохих результатов в работе добиваются доярки Ф. Аманбаева, надаивающая 91 килограмм молока от 20 закрепленных за ней коров, или в среднем по 4,5 килограмма от каждой коровы.

Л. БАДАК,
агитатор.

Улучшаются условия труда



Горьковская область. Выездное заседание Чкаловского исполнкома райсовета дало высокую оценку работе Пуреховского сельсовета по обеспечению комплексного экономического и социального развития села.

На выездном заседании райисполнкома было отмечено, что постоянные комиссии сельсовета совместно с правлением местного колхоза «Заветы Ильича» большое внимание уделяют вопросам улучшения условий труда тружеников села; уровень механизации в животноводстве поднялся до 80, а в полеводстве — до 15

процентов. На животноводческом комплексе введен в действие медицинский профилакторий.

Проводимая депутатами работа способствует закреплению кадров в сельскохозяйственном производстве.

За последние два года почти сто выпускников средней школы остались работать в колхозе.

На СНИМКЕ: идея выездное заседание Чкаловского райисполнкома в селе Пурех. Третий слева — председатель исполнкома К. П. Амененко.

Фото В. ВОЙТЕНКО,
[Фотохроника ТАСС].

ЧЕЛОВЕК беспреклонной души

В трудовой книжке Ш. Абдулменова не так уж много записей. Всего две. Механик колхоза «Сакмар», инженер по снабжению...

Трудно приходилось в то время человеку, по долгу службы обеспечивающему надежность работы техники. Да и расстояние Абшево—Сакмарская МТС не позволяло часто бывать на складах запасных частей,

а без них невозможна было пустить в ход и без того изношенную технику. Вот так и курсировал колхозный механизм ежедневно, стараясь, обеспечить бесперебойную работу техники, облегчить труд односельчан, растягивших самое дорогое для человека—хлеб.

Правление колхоза, видя, что человек старается, прилагает все свои усилия к восстановлению

Люди нашего района

тракторного парка, выдвигает Сагадея Шайхетдиновича на более ответственную должность. Он становится инженером по снабжению, где работает и в настоящее время.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): С. Ш. Абдулменов, кузнец Гайзулла Ахмадин и токарь Салават Сурин.

Фото В. УСМАНОВА.



Надои молока

за 20 дней октября

Наименование хозяйств и ферм	Средний урод молока от коровы		Фамилии и именины зав. ферм	
	За 20 дн. октября			
	мл.	л.		
имени Фрунзе	72	+ 1	3	2,9 Тимербаев И. К.
Новый путь:				
Новоизранская	102	+ 27	2,6	4,8 Модин Н. А.
Ильинская	85	+ 19	2,5	3,7 Ильин Г. Г.
Кр. доброволец:				
Абубакировская	97	- 1	2,6	4,6 Билалов А.
имени Калинина:				
Байгускаровская	58	- 48	3,7	2,5 Давлетбердин Х. Ч.
Переволочанская	57	- 27	3,9	4,1 Калита Н. М.
Красное знамя:				
Антиганская	55	- 48	4,1	2,4 Валеев Г. А.
Янтышевская	48	- 37	3,6	2,3 Билалов С. Г.
имени Ленина:				
Ивановская	77	- 11	3,4	3,7 Денисов В. С.
Михайловская	72	+ 14	2,1	3 Воробьев В. Т.
Пугачевская	67	- 20	3	2,8 Федоров В. А.
Акташевская	59	- 3	1,9	2,7 Кадиров М. С.
Сакмар:				
Абшевская	58	- 34	5	2,9 Исмагилов Ф. Г.
М.-Арслангулов.	93	- 40	6,3	4,1 Киргизбаев Р. М.
Б.-Арслангулов.	77	- 59	6,6	3,3 Кускильдин Г. С.
С.-Назаргуловск.	79	- 32	4,1	2,7 Яраткулов Г. А.
Урнякская	88	+ 9	3,4	3,5 Давлетшин С. Ф.
имени Салавата:				
Галиахметовская	48	- 3	3,2	2,2 Билалов З. С.
Акназаровская	65	+ 3	3,8	3 Кильдибаев А. М.
Аксюловская	38	- 56	3,7	1,5 Ибрагимов Р. И.
Урзубаевская	55	- 11	3,1	2,5 Кадаев Ш. С.
Акъярский:				
Татыр-Узякская	114	- 15	5,1	4,7 Билалов Г. Х.
Яковлевская	95	- 14	4,8	3,5 Алексеев В. Н.
Юлбарсовская	89	- 21	4,9	4,2 Багуюн З. Ш.
Бузавлыкская	145	+ 46	4	4 Харисов Х. М.
Хворостянская	65	+ 3	3,2	2,9 Итальмасова Ф. З.
Таналякский:				
Подольская	89	+ 13	2,6	3,9 Негров В. П.
Бакаловская	88	- 14	3,4	3,7 Валинуров Т. З.
Гаделевская	90	+ 10	3	3,4 Кутлузин Ф.
Савельевская	132	+ 22	3,3	5,2 Галинов А. М.
Таштагайская	122	-	4,9	5,2 Валитов З. А.
Новоукраинская	131	- 13	4,9	4,7 Сулейманов К. С.
Хайбуллинский:				
Целинная	53	- 5	2,1	2,6 Евдокимов Ф.
Худайбердинск.	75	+ 9	2,6	2,9 Ярмухаметов М. М.
Комсомольская	81	- 41	4	3,6 Нурагин Н. С.
Маканский:				
Лаканская	97	+ 25	2,5	4,5 Гайфуллин Ш. Г.
Воздвиженская	69	+ 14	2	3,4 Гапляев А. С.
Мамбетовская	90	+ 6	3,1	4 Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	73	- 7	3,2	3 Мамбетов В. Г.
Матраевский:				
Уфимская	89	-	3,5	4,5 Марущак В. А.
Новопетровск.	116	+ 22	4,5	5,2 Басыров М. Б.
Сарыкульская	87	- 8	4,3	4,5 Манишев Х. Я.
Степной	91	+ 22	2,6	4 Лобанова Н. А.
По району	82	- 4	3,4	3,7

Животноводство— УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Работники молочно-товарных ферм района за

20 дней октября допустили снижение надои молока на четыре килограмма от каждой коровы по сравнению с тем же уровнем прошлого года. В то же время, во многих молочно-товарных фермах животноводы получают неплохие угоды молока. Так, значительно выше среднерайонного показателя надоили в Гадзлевской, Таштагайской, Новоукраинской фермах совхоза «Таналякский», Татыр-Узякской и Бузавлыкской совхозов «Акъярский», Новопетровской совхоза «Матраевский», Новоизранской колхоза «Новый путь».

Намного ниже среднерайонного показателя и ниже уровня прошлого года надаивают в колхозах «Красное знамя», имени Калинина, в Акташевской ферме колхоза имени Ленина, Абшевской колхоза «Сакмар», в колхозе имени Салавата, Хворостянской ферме совхоза «Акъярский», Сагитовской совхоза «Маканский». При одинаковых условиях и коровах продуктивность коров на фермах низкая.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо организовать работу так, чтобы каждый килограмм корма использовался с должной отдачей, усилить контроль за выполнением всех зоотехнических норм и правил. Сделать все возможное для безусловного выполнения годовых планов.

ЭКОНОМИЯ ФУРАЖНОЕ ЗЕРНО

На технологию, обеспечивающую бережливое расходование фуражного зерна, переведены кормоцехи хозяйств Литвы. Так, крупный и экономичный комплекс начал действовать в колхозе «Чиоленай» Молетского района.

Солому здесь обрабатывают щелочно-известняк, дрожжи и премиксы. При крупных промышленных центрах организован переработка на корм пищевых отходов.

Создание недорогих и экономичных колхозных кормоприготовительных комплексов—первый этап осуществления в республике целевой программы «Корма»,—говорят

Повышенная эффектив-

ность использования кормовых ресурсов для животноводства и сокращение расход зерна из фуражные цели, колхозы и совхозы республики

заместитель министра сельского хозяйства Литовской ССР С. Василиускас. Экономия становится важным источником обеспечения роста производства. Аграрные институты республики совместно с другими партнерами по агропромышленным предприятиям разработали проекты комплексно механизированных и автоматизированных кормоприготовительных цехов, отвечающих требованиям дня.

В нынешнем хозяйственном году уже сброшено 190 тысяч тонн концентратов, что равно годовому фонду такого фуража трех крупных районов. В результате себестоимость центнера говядины снизилась почти на 29 рублей. Значительно дешевле стало и производство молока.

Д. РУЧИНСКАС,
корр. ТАСС.

◆ ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА ЧТО СДЕЛАНО?

Меры принимаются

Статья «Недостаток много» от 1 октября 1985 года обсуждена на рабочем собрании коллектива межхозяйственной откормплощадки 9 октября 1985 года. По устранению имеющихся недостатков принимаются меры.

Из четырех баз на откормочной площадке две заполнены скотом, работают в нормальном режиме. В оставшихся двух базах заканчивается реконструкция и общестроительные работы, в ноябре будет полностью завершено.

Агрегат КОРК-15 смонтирован, обкатан, будет запущен по мере необходимости.

димости, так как совхоз в этом году силос заложил с соломой и смешивать еще раз не требуется.

В отношении санпропускника и «красного уголка» необходимо только улучшить отопление, но из положенных совхозу на 1985 год 4000 тонн угля выделено только 800.

Комната под магазин выделена и отремонтирована. Поставлен вопрос о выделении рабочему обществом ставки продавца.

Идет к завершению оформление «красного уголка», свежие газеты и журналы доставляются ежедневно. В медлабине-

ка качественно.

Надежность деталей, изготовленных им, гарантирована. Об этом говорят и товарищи по работе, и руководители ЦРМ. Кроме того, Николай Заярюк занимается рационализаторством эм, только с начала года на его счету числится два рапорта. Как таковые они не регистрируются и экономический эффект в рублях не определяется, но и без этого видно, что польза от рапорта большая—и дело быстрее движется, и людям легче.

Избран Николай Леонтьевич председателем цехкома за то, что не остается в стороне от дел коллектива, всегда дает дальнее предложение, не окажет в помощь. Но праву его называют и наставником молодежи.

В том, что Заярюк нашел свой берег, сомневаться не приходится. Работает так, как диктует его рабочая совесть. Он знает, что в его работе нуждаются другие и оправдывает их доверие—его долг.

В. ДАНИЛОВ.

те побелили, покрасили, закупили новый инвентарь. 12 октября силами рабочих проведен субботник по благоустройству и наведен порядок на всей откормочной площадке.

Нарушители трудовой дисциплины А. Карсанов и Д. Дамиров привлечены к ответственности. За пьянку в рабочее время им объявлен строгий выговор и наложен штраф в размере 30 рублей на каждого.

Строительство синергина задерживается только из-за отсутствия в необходимом количестве строительных материалов.

А. МАЛИМОНОВ,
директор Маканского совхоза.

**ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ
— КАЖДОЙ СЕМЬЕ**

Продолжается подписка на периодическую печать. В Целинном почтовом отделении совхоза «Хайбуллинский» определили задание по подписке на 1986 год не менее 3200 экземпляров. Сейчас уже выписано более 3428 экземпляров газет и журналов.

Неплохо идет под-

А о партийных изданиях забыли

писка на районную газету «Знамя труда». Ее выписали более 520 семей.

Но вместе с тем, очень плохо подписываются на республиканские газеты. Например, на газету «Советская Башкирия» подписывалась только 30 человек.

Работники почты и

общественные распространители знают, что о партийных изданиях не следует забывать, особенно коммунистам. Но, к сожалению, многие из них не подписываются на партийную печать. В результате газету «Правда» выписали только 28 человек, журналы «Агитатор» — один, «Комму-

нист» — шесть, «Политсамообразование» — 11, «Партийная жизнь» — 5 экземпляров.

До ноября необходимо ставить на передний план вопрос о подписке на партийные издания, повысить активность общественных распространителей.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Служат парни Родине

МОРЯК

Ильшат Билалов — наш земляк из деревни Абубакирово — служит на подводном корабле и охраняет рубежи нашей Родины. Недавно его родители — отец Гумер и мать Галия Билаловы получили от командования поздравительное письмо и Почетную грамоту.

Командир благодарит родителей за хорошее воспитание сына Ильшата.

С детства Ильшат любил трудиться, учился в школе хорошо. До призыва на службу

окончил Баймакское СПТУ, и здесь был примером для других.

За 36 лет совместной жизни Билаловы вырастили в воспитанников 6 детей, из которых 4 живут отдельно. А самый младший сын Султан, окончив Абубакировскую гимназию школу на 4 и 5, учится на первом курсе Сибайского педучилища.

Фарит НУРАЕВ.

На снимке: комсомолец, моряк Ильшат Билалов.



Помочь человеку — наш долг

ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

В жизни человека всегда что-то случается: радость или огорчение, сомнения или уверенность. Но как бы то ни было, в таких случаях они обращаются к своим близким, делятся мнением, советуются. А многие самым ледяным советчиком считают для себя газету, зная, что здесь его услышат, постараются оказать помощь, дадут полезные советы.

В редакционной почте каждый день приходят конверты, а письмах авторы сообщают о разном. Многие читатели просят поблагодарить за чуткость, внимание, заботу о них. Бывают и такие письма, авторы которых просят недовольство, критикуют недостатки, советуют, как можно исправлять ошибки. Эти письма дают повод для размышлений, быть внимательным в своих поступках и т. д.

Вот письма граждан Авхадеевой из села Ноязниково, Султановой из Медногорска, Бурдакиной из Гая, Кулумбетовой из Галеево Оренбургской области. Они с большим огорчением пишут о нынешнем состоянии дорог в нашем районе. Наварное, нет хуже дорог, как в Сибай, Сары, Гай, проходящих по территории нашего района; вездес ямы, выбоины. Автобусы, да и другая техника с трудом движется по таким дорогам. Неужели нель-

зя произвести засыпку и прогрейдеровать? Неужели не совестно за такие дороги работникам дорожно-строительного го участка?

Есть и другая категория писем, авторы которых возмущаются невниманием к их просьбам. Так, житель с. Акъяр, инвалид войны М. Бикбов еще в юности обратился к телемастерам Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания населения с просьбой наладить телевизор. Мастер Ф. Асфандиаров, пишет он, заменил одну тягу и выписал квитанцию за свой труд на 10 рублей 45 копеек. Но телевизор снова не действует. Так, я ходил к мастерам 4 раза и все бесполезно. Телевизор до сих пор не показывает.

Каждый из нас хочет после работы хорошо отдохнуть, полезно провести свободное время, сходить в кино, библиотеку. Это потребность не только взрослых, но и детей. А вот учащиеся Янтышевской средней школы безпринципно лишены этой возможности. В своих письмах дети пишут: «В нашем селе есть хороший клуб. Киномехаником работает Юлай Искужин. Но он нас обижает, не показывает фильмы. Многие дети нарушают правила, ходят на взрослые сеансы». Письмо такого же содержания получено и от учащихся Антинганской средней

школы. Видимо, исполнительный директор Антинганского сельского Совета придется заниматься в это и организовать показ фильмов для детей.

Жителей деревни Сагитово тревожит совсем другое. Здесь кинофильмы демонстрируются регулярно. Но молодежь хулигански ведет себя в клубе. Шумят, одни заходят, другие выходят, курят во время демонстрации фильмов. Танцы здесь тоже проходят очень плохо. Автор письма А. Мамбетова обращается к вам, молодежь Сагитово: «Давайте соблюдать порядок, уважать себя и других. Ведь в клуб мы приходим не для того, чтобы смотреть вашу шалость, а культурно отдохнуть».

И, как обычно, много писем о врачах, медицинских сестрах. К примеру, сердечно благодарят за чуткость и внимание медсестер районной больницы Р. Кудабаеву, Д. Султанату, семья Кудашевых. Их сын в тяжелом состоянии был доставлен в хирургическое отделение больницы. Его вылечили, теперь он выздоровел, чувствует себя хорошо.

Каждой матери дороги и близки свои дети. И если с ними что-либо случится, то у них не будет ни сна, ни отдыха, они теряют покой. Так было и с пенсионеркой из д. Красногорской.

речи Мамбетово Венерой Куландыковой. Ее dochь тяжело заболела и пришлось везти в районную больницу. В этом ей помогли управляющий Мамбетовским отделением Маканского совхоза Ш. Карабаев и шофер З. Мамбетов. Пенсионерка-мать горячо благодарит их за оказанную помощь. Дочь сейчас ходит в школу, учится в девятом классе.

Тяжелобольную Нурагину Умугульсум вылечили медики Целинной участковой больницы. Она благодарит через районную газету главврача М. Ш. Фаткуллина, Н. Н. Круглякову за их доброту к больным.

Зубопротезных врачей Бурибаевской больницы благодарят пенсионеры из д. Переяловичи З. П. Сухова. Больные З. Назарова, Е. Астафьевы, Г. Султангужина, Г. Сидоренко, М. Бязитова теплые слова благодарности адресовали врачу Ивановской участковой больницы Н. М. Туруттаеву, медработникам Т. П. Бакиной, Т. Н. Сагитовой, Р. Султановой и Д. Губайдуллиной. Авгюры писем желают видеть, что и вперед обаятельными, чуткими и отзывчивыми по отношению к тем, кто по болезни обращается за помощью.

Писем благодарности за трудолюбие, сердечность поступает много. А это самая лучшая оценка, лучший подарок для тех, кто готов в любое время протянуть руку дружбы и помочь временно попавшим в беду.

КАК ПОСАДИТЬ ДЕРЕВО

Лесоводы Башкирского Зауралья выращивают и высаживают ежегодно более 25 миллионов штук саженцев и саженцев, наложив богатый опыт в выращивании лесов в разных сложных климатических условиях. Сейчас в труде, как и по всей стране, оценивается по «коинчному результату». А это означает, что через пять лет на засаженной вырубке должен сомкнуться кронами молодой рукоятный лес.

Труден и долг путь к победе в лесовыращивании. Нужно пять лет ухаживать за посадками, дополнять их, беречь от землеровок и потоков скотом, защищать от вредителей, болезней и нерадивых любителей природы. Основа же отличных лесных культур закладывается при посадке. Ее качество определяется поисхождением саженцев — сеянцы или привоны, агротехническими сроками, качеством эделии корней и подготовкой почвы.

Где взять посадочный материал? Есть несколько вариантов. Можно сажать в лес и накопать дички, т. е. естественного сомосева. Можно выбирать и накапливать саженцы из засушенных посадок разрешения лесоводов или купить саженцы, выращенные на лесных питомниках. Хороший посадочный материал вы можете приобрести у садоводов-любителей. Но лучше всего обратиться в специализированные плодопитомнические хозяйства, где выращиваются сортовые саженцы и где можно получить квалифицированную консультацию по уходу за ними. Практически, забота о централизованном обеспечении посадочным материалом, возлагается на работников местных Советов народных депутатов, лесного и коммунального хозяйства, озеленителей других пред-

В. КОНЕЦЦЕВ,
главный лесничий Баймакского ПЛХО.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

К сведению читателей районной газеты

Продолжается подпись на газеты и журналы на 1986 год.

Подпись принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ районному производственно-му объединению по производству — техническому обеспечению сельского хозяйства на постоянную работу требуются сварщики, слесари, токарь. Оплата сделана-приманная.

Семейным предоставляется квартира, однокомнатная комната в общежитии со всеми условиями администрации.

ШАКИРОВА
Марата Муртазовича.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел перевозок — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1260, Тираж 5130

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.